

新型社区富有特色 人居环境风景如画

新密岳村：新发展理念引领乡村振兴

凭借靠近郑州大都市之优势，濒临航空港区之区位优势，按照“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的发展要求，新密市岳村镇以全面打造“绿色生态花海岳村”为中心，用新发展理念引领乡村振兴之路，团结协作，砥砺前行，各项工作迈向了新台阶。



任岗司家门社区鸟瞰图



中华诗经文化项目出彩 新上企业带动产业振兴

“关关雎鸠，在河之洲。窈窕淑女，君子好逑。”古诗经里的这段佳句，脍炙人口，千古流传。今天在这首诗的发源地，一场翻天覆地的变化正在发生。

“这个项目建成以后将满足周边四五个村的2000多人就业，农民将变为市民。”在中华诗经文化产业项目现场，一位负责人满怀信心地说。据了解，该项目主要建设一心、四园、四区、两基地，主要包括诗经文化产业项目综合服务中心、诗经文化展示园、生态农业发展园等，以及配套的枫杨外国语中学及小学、幼儿园等服务设施和市政公用设施。项目以中原文化及诗经文化为核心，推广以《诗经》中《郑风》为主题的大型实景演出，延伸出商旅、住宿、婚庆、互动娱乐、休闲、餐饮六大业态板块，满足海内外游客的旅游度假、休闲、养生、运动、娱乐等需求。该项目建成后，年税收收入将达到3000万元，年接待游客约500万人次，年旅游总收入10000万元；新集聚企业约200家，解决人口就业2000余人。

中华诗经文化产业项目闪亮登场，激发了岳村人的干事创业热情。该镇党委、镇政府抓住这一契机，利用郑州四环以内企业外迁机遇，积极对接引进一批投资规模大、发展前景好、绿色环保、税收贡献大的优质项目入驻。对亿星电缆、河南逸祥卫生科技等21个在建项目，加大统筹力度，优化施工环境，确保项目按计划时间节点推进。对已经竣工投产的金都食品机械等13个项目，重点抓好项目跟进，确保项目尽快投产见效。今年该镇又启动了3个大项目，除计划投资110亿元的中华诗经文化产业项目外，落户工业园区的市公安局驾驶人考务中心项目正在做前期规划工作，后半年将可启动；规划建设马沟金兰水寨特色商业街项目争取于7月份开工，预计年底前具规模。继续盘活利用废弃建设用地，积极引进一批能耗低、污染小、科技含量高、税收贡献大的优质项目顺利签约落地。引进一批田园综合体优势项目，融合花海项目、正商田园综合体项目、远大国际景齐田园康养综合体项目、天悦理想小镇项目、雅居乐新密市国际教育住区等26个项目已经签约落地。对在谈的正商红酒文化等3个田园综合体项目，加大推进力度，促进其尽快落地开工。全镇一盘棋，综合考虑，合理开发。在干线公路两侧布局仓储物流业；将工业园区定位为集汽车销售配套服务为一体的汽车特色小镇；西部，各村发挥其临近市区的优势，以打造花果红岭为契机，使其成为环境优美的人居良地；中部，沿五星水库周边布局一批田园综合体项目，打造五星水库周边万亩花卉苗木产业带；南部，以任岗、司家门富硒农产品基地为依托，积极打造一批以果木采摘为主体的田园综合体项目。继续盘活利用废弃建设用地，积极引进一批能耗低、污染小、科技含量高、税收贡献大的优质项目入驻。

着力改善人居环境 打造绿色生态花海岳村

碧波荡漾，花草飘香，在新密岳村镇乔地村，首先映入眼帘的是这样的美景。然而比这更值得一提的是，居住区的小路上新铺设了污水管网，利用地势缓缓下行，在村头一个污水集中处理的水池里微波荡漾，水草浮动，村民们说：“如今生活垃圾和污水都实施了集中处理，家里干净卫生，与城市没有两样，而且处理后的污水还可以浇树浇花，一点没浪费！”

乡村要振兴，生态宜居是关键，岳村镇以此为抓手，奋发有为，打造绿色生态花海乡村。坚决打好大气污染防治攻坚战，突出重点，狠抓“六控”措施落实，加强对扬尘、烟尘、粉尘的整治，推进耐材企业炉窑烟气循环利用，配合市里做好裕中电厂至城区集中供热热电联产改造岳村段工程，加快燃煤“双替代”步伐，深化机动车污染防治，坚决完成新密市下

达的年度目标任务，空气质量优良天数稳步提高。扎实推进水污染防治。严格落实“河长制”，抓好溱水河、五星水库、苇园水库等主要河流和水库污染防治，推进镇区及22个行政村污水处理设施建设，建立全域覆盖的污水处理体系，确保溱水河出境水质稳定达标。积极防治土壤污染。加强农业面源污染防治，深化畜禽养殖污染治理，严格危险废物环境监管，开展土壤污染治理与修复，守好一方净土。按照“一村一图、一村一卷”工作要求，持续加大对大气污染、水污染、焚烧等工作的治理力度。加大生态修复力度。按照“花海岳村”建设要求，大力实施生态花廊、荒山荒坡、煤矿沉陷区和废弃采石场生态修复等工程，截至目前，已完成义务植树3.5万多棵，绿化荒山荒坡、荒沟治理3000亩。建立健全

“户投放、村收集、镇转运、市处理”的垃圾收运处理模式。实现垃圾无害化处理，投资110多万元，新购置垃圾车22部，更换垃圾筒420多个。完善农产品基地片区建设。配合市里加快推进云蒙山、战鼓山的深度开发。抓好东部石岭花海、西部花果红岭、南部富硒农产品基地三个片区建设。完成对全镇37个农业生态园的整合提升。加快推进郑登快速与密杞路、S317与郑登快速、郑高高速沿线三个节点的生态绿化美化工程。建筑工地扬尘按照“七个100%”全部治理到位。科学有效推进“双替代”工作，对全镇散煤点实行网格化监管并建立台账，对排查的1327户群众进行宣传引导，按照“宜气则气、宜电则电”的原则进行分类整改，企业、商户、社区居民的生活取暖方式正在有序转变。



红岭社区一角



文化广场展风采



五星社区幼儿园

抓好文化夯实党建 为乡村振兴提供坚强动力

文化是乡村振兴之魂，岳村镇狠抓文化产业建设，以打造“石岭花海”为契机，深入挖掘溱水文化、李家沟文化遗址、矿山地质公园等资源，重点发展中华诗经文化产业园等一批集绿色生态和文化教育为一体的优势项目。加大文化基础设施建设，推动镇区两所中专院校、郑州财经培训基地项目尽快开工建设，对各项手续能简化的简化，安排专人对接，做到一切程序开绿灯。投资400余万元对岳村镇一中校舍、操场进行翻修建设，从根本上改善了师生的教育教学和生活环境。在全镇22个村设立图书阅览室、文化活动和器材小广场，累计藏书6000余册，购买添置了象棋、跳绳、乒乓球台等各类活动器材，丰富了村民的文化娱乐生活。加强技术培训。结合农林、畜牧、水利等相关单位，积极开展送科技下乡等活动，平均每年为农民群众进行20余场专业技能培训，惠及群众约2000余人次，有效地解决了果农和畜禽养殖户在经营过程中遇到的各类专业技术问题，提高了经营户的生产热情，促进了农村经济发展。

为加强基层党组织建设，夯实基层战斗堡垒。岳村镇落实党建责任，将班子成员的“党建责任清单”制成提醒牌，使其将党建责任牢记于心、付诸于行；并公示“基层党建书记抓党建责任清单”39个，促使其将责任扛在肩上，认真履行党建第一责任人职责。以“道德讲堂”和“弘扬传统文化，塑造优良家风”为主题，在全镇积极开展培育践行社会主义核心价值观、党的十九大精神以及郑州建设国家中心城市理论学习教育活动，让正能量内化为人们的精神追求，外化为人们的自觉行为。投资建成全新密市第一所镇级党校和“花海岳村展示中心”党建主题公园、马寨社区党建主题公园，并对22个村党群服务中心功能进行完善提升，为群众优质服务提供平台。载体创新，抓好党员培训素质。深化新密市“万名党员进党校”培训成果，利用新建的镇党校——“花海岳村”展示中心党建主题公园、马寨社区党建主题公园广场等载体，先后启动了“不忘初心、签名党员进党校”培训工程和“不忘初心、牢记使命”红心之旅，重温入党誓词，举办“巾帼英雄”、大众创业等各类培训34期，3820名党员群众参加了培训，1620名党员受到党性洗礼。将主题党日活动与绿色生态建设、脱贫攻坚相结合，先后开展了签名党员义务植树生态绿化、万名党员群众缅怀革命先烈清明祭、脱贫攻坚暖冬行动等活动，义务植树3.5万棵，绿化治理荒山荒坡、荒沟3000亩，1519名党员结合各自岗位做出先锋承诺，积极为群众办好事实事2450件。开展“三强”双争双创活动。将农村健康支部十条标准、农村党员“十条红线”本土化，在全镇启动了“三强党组织”“三强党员双争双创”活动，一季度一评选，5个基层党组织被授予“三强党组织”称号，20名党员被授予“三强党员”称号。扎扎实实的党建工作，提高了党员素质，充分发挥了他们的模范带头作用，推进了该镇整体工作全面发展。

产业兴了，环境美了，农民富了。乡村振兴让新密市岳村镇美丽蝶变。面对明天机遇与挑战同在，岳村人民将信心百倍，顽强拼搏，努力取得辉煌成绩，绘出更加灿烂的画卷。 岳冰冰